

北醫大獲《Cheers 雜誌》「2020 大學辦學績效卓越成長 TOP 20」中第7

《Cheers 雜誌》於 2020 年 2 月 25 日舉辦「2020 大學辦學績效成長 Top 20」頒獎典禮,本校繼 2017 迄今 4 度入選 Top 20,今年與去年皆榮獲第 7 名。典禮由教育部前政務次長姚立德、天下雜誌群創辦人殷允芃及《Cheers 雜誌》盧智芳副社長,頒發獎座以表

彰各校對於治校的努力。



《Cheers》雜誌每年舉辦「大學辦學績效成長」校長互評,今年邀請 148 所大專院校(不含專科學校)校長,推薦各自心目中「辦學績效明顯進步或成長的大學」(不含自身任職大學),獲得 129 位校長回覆,回收率高達 87.2%。從這份調查中,可看出大學校長們目前最關心的面向,同時也是家長與學子選擇校系時的具體參考。【左圖:吳介信副校長(左)代表北醫大接受《Cheers 雜誌》天下雜誌群創辦人殷允芃頒贈獎座】

此外,今年在問卷中增加題項,詢問大學校長,認為學生最需培養什麼能力,結果發現,第1名是「跨領域的思維及創造力」,其次為「自主學習的規劃能力」。從《Cheers》今年的「企業最愛大學生調查」觀察企業找尋人才的方向,亦可看出,學生從哪個學校畢業已非優先的評選條件,取而代之的,是學生有沒有跨域思維,以及是否具備解決問題等能力,與大學端的觀察相互呼應。



出席擔任頒獎嘉賓的教育部前政務次長姚立德指出,目前大學的現況是為了爭取生源,各校系要做出特色,學會用有限資源做許多事。不但如此,高等教育經營更彷如「國際企業」,大學校長必須與全世界的大學一起爭取學生,並且幫師生爭取交



換、實習及國際研究等資源。【右圖:北醫大在2018年4月就立了跨領域學院, 致力培養跨域生醫人才】

臺北醫學大學擁有 11 學院、1 通識教育中心、15 學系、43 個研究所,以及總床數超過 4,000 床的附屬醫院,2018 年更設立了跨領域學院,致力培養跨域生醫人才,在董事會及林建煌校長的持續帶領下,以「傳承、創新及聚焦」的治校理念,推動教學、研究、產學、醫療一體化的教育體系,期望在教育與研究上持續發揮影響力,在醫療與事業體上提升附加價值,積極朝國際一流醫學大學躍進。(文/秘書處)【下圖:2020 大學辦學績效成長 Top 20 獲選學校代表合影】

